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H II. évfolyam

Gyere vissza, Barabás!
Araclváros intellektuális és művészi éle­

tének mélyreható és a művészetnek igaz 
és őszinte megbecsüléséről tanúságot tevő 
ünnepsége volt a Központi-szállóban a 
múlt héten. Hunyadi] -József, az Aradi 
Nemzeti Színház kiváló művész-tagja ün­
nepelte sikerekben gazdag művészi pálya­
futásának harminc esztendős jubileumát.
A mi társadalmunk életével összeforrott 
művészt elhalmoztuk szeretetünk és nagy­
rabecsülésünk minden jelével. Ezen az ün­
nepségen a város intellektusa beszámolót 
tartott a maga miivószetszeretetéről, a mii- 
értelméről és a művészet gyönyörűségeit 
lelkűnkbe öntő művész-egyéniség megbe­
csüléséről. Es hogy a város intellektusát 
érdeme szerint dicsérjük, hát megállapít­
juk, hogy az ünnepség méltó volt az ün­
nep elthez. Erről be is számolt a napi 
sajtó részletesen.

Egy szomorúsággal teljes és jellemző 
mozzanat azonban kikerülte figyelmét a 
napisajtónak. Nem számolt be ugyanis ar­
ról, hogy a város intellektuális életét az 
ünnepségen nem reprezentálta senki. 
Nem volt senki, aki a túláradó szeretet­
nek a lelkekben kinyílott virágait csokorba 
kötötte volna mindenkinek igaz gyönyörű­
ségére. A jelen voltak sajnosán érezték en­
nek az összefoglaló erőnek a hiányát s 
azért jóformán mindenki igyekezett az ér­
zelmeit maga kifejezésre juttatni.

Es az igen természetes, hogy a mű­
vész legkedvesebb koszorújának díszítésé­
hez mindenki a maga nevében járult ér­
zéseinek virágaival. j

Senki sem akarhatott a méltó megnyi- j 
latkozást keresve-kereső eme közérzésnek 
hívatlan, előretolakodó tolmácsa lenni.

Volt ott rátermett ember elegendő, de 
ettől a szemctszuró tolakodástól egyebek 
között már csak azért is tartózkodott min­
denki, mert az a tekintélyes személyiség, 
akit a város társadalma a maga érzései­
nek és gondolatainak tolmácsolására maga 
fölé emelt, akit a rcprezentalásesillogó 
és tiszteletet követelő aktusával felru­
házott, az a tekintélyes személyiség 
ezen a díszes és lelkes ünnepségen szé- 
gyenszemre, minden pironkodás nélkül, a 
némaság makacs fogadalmával hallgatott, 
mert a maga sekólyes judicium át nem 
nekzálja az adott esetekből előtörő köte­

lességérzésének szorító ereje ; hallgatott 
mert a maga tompa és életlen distinkciója 
még a következő alkalmakat se tudja ki­
választani.

Azt hisszük, olvasóink sejtik, hogy 
Müller Károlyról, Aradváros képviselőjé­
ről van szó. Jelesünk úgy társadalmi, mint 
politikai magatartásánál úgy látszik szánt­
szádokkal érleli át a közvéleménybe azt a 
hitet, hogy őkel me a közélet minden meg­
nyilatkozásában fakiri nyugalommal alvó 
és emésztő tetszhalott. Jelesünk határozot­
tan pályát tévesztett férfiú. Benne egy 
nagyrahivatott zseniális karthauzi barát 
szunnyad.

Ennek a szégyennek egy lángnló szi­
lánkja meglobbant a Hunyady-jubiloumon. 
Valakiből hangosan tort ki az a kiáltás:

— Halljuk Müller Károlyt!
A nagy karthauzi azonban nem vett a 

lelkére akkora vétket, hogy megszólaljon. 
Hallgatott makacsul, busán és elkesere­
detten. A kísértés nem fogott rajta. Di­
adalmasan tépte ki magát a bűnös alka­
lom ördögi karmai közül.

Müller Károly nem tagadta meg ma­
gát. A lelkes jubiláló sokaság szégyenke­
zését pedig, szerencsére hamarosan lecsa­
polta az ünnepség áradozó, mély han­
gulata.

Mink pedig emlékezzünk. Mert éltünk 
már olyan kort is amikor érzéseinknek 
volt éles szemű és biztos kezű búvára s 
gondolatainknak volt hegyes csákányig 
acélos izmu bányásza . . .

Gyere vissza Barabás!
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CSAK A BELIT 111
még pedig a lábellit válassza meg
jól, mert a jó cipő kincset ér

Kincset fontolt eleső pénzért
ha cipő szükségletét állandóan

wEiitiBEneen János,
üzletében (Andrássy-tér 20.) fedezi.
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Az Arad-csanádi gazdasági ta­
karékpénztár közgyűlése.

— A Hétfő riportja. —
Arad, felír. 23.

Az Arcul Csanádi gazdaságii takarékpénztár 
részvénytársaság tegnap tartotta tizennyolcadik 
rendes közgyűlését, amelyen a részvényesek 
igen nagy számban jelentek meg. A pénzinté­
zet mérlege rendkívül kedvező állapotot tünte­
tett fel, élénk bizonyságául annak a nagy biza­
lomnak és szilárdságnak, amelylyel az intézet 
az aradi pénzpiacon bir. Mint az igazgatóság ki­
emelte a múlt évi közgyűlés határozata folytán 
a két millió alaptőkének négy millióra való fel­
emelése oly szép sikerrel hajtatott végre, hogy 
a rószvényaláirási művelet több százezer korona 
túljegyzéssel záródott.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a kz- 
vetkező: '

Zselénszky Róbert gróf elnök távolléte foly­
tán térbán Iván h. elnök a közgyűlést meg­
nyitván, üdvözli az egybegvült részvényeseket 
és felkéri Heinrich Sándor vezérigazgatót az 
igazgatóság és választmány jelentésének felol­
vasására.

A felolvasott jelentés szerint az intézet a 
múlt évi kedvezőtlen pénzügyi viszonyok da­
cára magasabb nyereményt tüntet fel, mint a 
mennyit az előző év eredményezett.

Az üzleti felesleg, mint tiszta nyeremény 
301,715 korona 59 fillért tesz ki, amelynek fel­
osztását az igazgatóság akként javasolja, hogy

a) 5000 darab részvény után a IS. sz. 
szelvény beváltására á 30 k. 150,000 korona,

b) az igazgatóság tagjainak jutalékára 30, 
343 kor. 11 f.,

c) a felügyelő-bizottság tiszteletdijára 3000 
korona fordittassék,

d) a fennmaradó 118,372 k. 48 f. pedig 
a tartalékalaphoz csatoltassék.

A küzgylés a javaslatot egyhangúlag elfo­
gadta ár.. Szathmáry Gyula indítványára az igaz­
gatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a íel- 
mentvény megadása mellett az intézet érdeké­
ben kifejtett buzgó működésűkért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott.

Ezután Heinrich Sándor vezériguzgató fel­
olvasta a tárgysorozat második pontját, az 
igazgatóság és választmány jelentését a rész­
vénykibocsátást művelet befejezéséről. E szerint 
az uj kibocsátás által a közgyűlés rendelkezé­
sére áll 3,500,000 korona, amely összeg fel­
osztására nézve azt a javaslatot teszik, hogy: 

az alaptőke felemelésére 2.000,000 korona 
a nyugdíjalap javára 500,000 korona 
az ártolyamkülönbözeti tar­

talékalap javára 200,000 korona
az ingatlan értékkülönbő-

»EfflKMEf FERBKZ elsőrendű ék­
szerész, nagy 

óra-raktdrn
Anfirössy-tér,
liözponíl-sznlie

mellett.
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zeti tartalékalap javára 100 000 korona 
fordittassúk, az ezután fennmaradó összeg pe­
dig, a költségek levonása titán az általános 
tartalékalap javára számoltassák el. Egyidejű­
leg javaslatot terjesztettek a közgyűlés elé az 
alapszabályoknak a tartalék- és nyugdíjalapokra 
vonatkozó pontjainak megfelelő módosítására.

A közgyűlés e javaslatot vita nélkül egy­
hangúlag elfogadta.

A tárgysorozat harmadik pontja az elnök, 
tiz igazgatósági tag és huszonöt választmányi 
tag választása volt, amelyeknek tartamára az 
elnök a közgyűlést felfüggesztette.

A szavazás titkosan történt és eredménye 
a következő :

Elnök : Gróf Zselenski Róbert. Igazgatóság: 
Gróf Breda Viktor, Fábián László, Friebeisz 
Miklós, Hegedűs László, Purgly János, Sa- 
lacz Gyula, Szalay Antal, l.rbán Iván, Vásár­
helyi László. Választmány : Gróf Almásy Dénes, 
Almay Olivér. Blaskovich Ernest, Báró Bolius 
Zsigmond, Dr. Issekutz László, Just Gyula, 
Gróf Károlyi Gyula, lvintzig János, Kövér Már­
ton, Dr. Meskó Sándor, Neufeld Károly, Ifj. 
Purgly János, Purgly László, Révész Adolf, 
Sarlót Domokos, Báró Solymosy Lajos, Szath- 
máry Gyula, Urban Péter, Vajda Zsigmond, 
Vas Gusztáv, Vásárhelyi János, Vásárhelyi Józsi. 
AVadowsky Gusztáv, Wälder Gyula, Gróf Wenck- 
lieim Frigyes.

A közgyűlés ezután más tárgy hiányában 
az elnök éltetésével lelkes hangulatban véget ért.

Jelenvolt 3389 dr. részvény képviseletében 
51 részvényes. Ezek a következők:

Apor Gyula, Avarfy Ferenc dr., Gr. Breda 
A iktor, Borsos Gyula, ifj. Band Henrik, Czédly 
Károly dr., dálnoki Nagy Lajos dr., Dániel 
Endre. Domonkos József, Fábián László, Földes 
Soma. Friebeisz Miklós, Gellónyi Ernő, Glück 
Károly, Hegedűs László, Heinrich Sándor, fst- 
váuffv Béla, Kell Lipót dr., Keresztes Gyula 
dr., Kintzig János, Kom lossy Sándor, Kövér 
Márton, Kristyóry János, Maresch Gyula, Nacht- 
nébel Ödön, Neumann Dániel, Nikolics Sándor, 
Parecz Béla dr., Persa Péter, Pichler János, 
Priegl István dr., Probst Lajos, Purgly János, 
Purgly László, Révész Adolf, Sarlót Domokos, 
Schreier Jakab, Szalay Antal, Szathmáry Gyula, 
Szatkmáry Károly, Szathmáry Mihály, Urbán 
Iván, Urbán Péter, Vajda Zsigmond, Vásárhelyi 
János, Vásárhelyi József, Vásárhelyi László, 
Vertán István. Vadowszky Gusztáv, Wagner 
József, Wälder Gyula
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Városi és megyei telefon 324. szám.
m HB m mTűzifa.

Bükk, cser, gyertyán és 
tölgy hasábfa, valamint do* 
pong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Fa raktár

Arad, NoMadi-ut 2a.
Vag gonrakományonkinti megren­
delések úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak.

NACHT VIKTOR,
Arad, Petöfff-utca 8. szám.

á MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Furfangos ember ez a Mihály mester. Nem 
tij igazságként állapítjuk ezt meg, de azért 
mondjuk, mert vannak igazságok, melyeket nem 
lehet elégszer ismételni. Aztán meg Mihály 
mester gondoskodik róla, hogy minél többször 
szó essék az ő furfangjáról.

íme, a múlt héten Ny árai Tóni személye 
körül fnrfangoskodott. Oh mert ne fessenek azt 
hinni, hogy a Nyárai vendégszerepeltetése amo­
lyan ártatlan dolog vala. Van annak háttere s 
nem is egy, hanem párosán. Az egyik ok, 
amely Mihály mesterrel ezt a kissé különösen 
végződött vendégszereplést nyélbe Uttette az, 
hogy Nyárai adósa volt háromszáz egynéhány 
koronával volt direktorának. Lejött tehát és le­
játszotta az adósságát. Ez tiszta munka, ezen 
nem akadhat fönn senki.

A sötét háttérből azonban kísértetiesen 
emelkedik ki a vendégszerepeltetés másik, fon­
tossal)]) oka is. És amint lassan-lassan kibon­
takoznak ennek a körvonalai, Mihály mesterre 
ismerünk. Persze: ő az, aki ezt a vendéget le­
hozta, s nem az adós Nyálai kívánkozott le.

A lehozatás oka ugyanaz, mint a Komlóssy 
Emmáé volt. Akkor attól tartott Mihály mester, 
hogy Kállay Jolán igényei megtalálnak nőni s 
ő csak nagyobb fizetésért hajlandó majd ma­
radni. Ki kellett tehát ellene Komlóssyt játszani 
s a kísérletet teljes siker koronázta. Kállay ma­
radt, -— a regi fizetés mellett.

A kitűnő triieköt most meg kellett ismé­
telnie Mihály mesternek, még pedig Leöv.y Leó 
okából. A mester és Lcővey között ugyanis 
olyan a megállapodás, hogy bármikor felmond­
hatnak egymásnak. Ez kétségtelenül kellemet­
len kezdett lenni sziuigrajzler barátunknak, és 
hogy Leőveynek valahogy eszébe ne jusson na­
gyobb gázsit óhajtani, jött Nyárai.

A sors azonban ezúttal iutrikus szerepben 
jelentkezett s Mihály mester, a kis ravasz, fel- 
sült. Nyárainak ugyan teljes volt a sikere, a 
szintigy csőszei azonban ellene valának, amiből 
nem az következik, hogy most már Leövey 
hallgason a gázsiemelésről, hanem igenis az, 
hogy -— bár a közönség a fontos, nem a szin- 
ügyi bizottság — csak azért is követelje azt 
az emelést, mert hiszen ,,hivatalos" helyen őt 
tartják nagyobb művésznek. Hogy ezt maga 
Leővey sem hiszi, az olyan mindegy.

•Szoknunk kellene még a színházi iroda 
részéről „szenzációsának hirdetett operettről, a 
Bálkirál.nö-ről, ám ennek szomorú bukását kel­
lően méltatták a napilapok.

Myugodjék békében !
M. A. V,

sac ■ a ======= a íbs a ====== a a a
lázas élete

Nagy művészi esemény színhelye lesz hét­
főn este fél 9 órakor az Uránia-szinház. Ekkor 
mutatják be a Jézus élete cimti képet Duttki 
Ákos, a kiváló fiatal iró Jézus életéről irt érte­
kezésével kezdődik az előadás. Művészi ízléssel 
összeállított zeneszámokkal kiséri a katonaze­
nekar a képet. A minoriták templomi énekkara 
szívességből énekli a kórusokat, melyeket Sper­
ber tanár, karmester személyesen vezényel. A 
legtökéletesebb illúziót kelti ez az előadás, me­
lyet ebben a művészi interpretációban Magyar- 
országban nálunk mutatnak be először. Az elő­

adás megkezdése után az ajtók zárva marad­
nak. A Jézus élete cimti kép, mely három fel­
vonásból áll, több mint két órán át tartó elő­
adást igényel. Ezen előadásokat felemelt hely- 
árak mellett tartják meg.
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A mer Kitol» ülve.
„Csendessen éljenezzenek.11 

Egy üveg pezsgő.
— A Hétfő riportja. —

Hiába: nem múlik el hét, hogy a mi sze­
retett képviselőnk ne beszéltetne magáról. Cso­
dálatos leleményességgel eszeli ki mindig, hogy 
hol jelenjék meg s honnan maradjon távol s 
a szeget mindenkor fejen találja. Ahol vau, ott 
tudja : mit kell csinálnia, hogy beszéljenek róla, 
s ahol nincs, ott ugyancsak azért nincs, hogy 
beszéljenek róla.

A Humjcidy Jóska bankettjén jelen volt. 
Minden képességünket hitbavetve, igyekeztünk 
megállapítani, hogy miért. Mit kereset ő. a mű­
vészet megrögzött ellenlábosa egy olyan szín­
művész jubileumán, akit a színpadon talán egy 
tucatszor sem látott s aki bizonyára mindenki­
nek a megjelenésére számított, csak éppen a 
Müller Károlyéra nem.

De hiába volt a fejtörésünk, mig végre is 
abban kellett megnyugodnunk, hogy szeretett 
képviselőnk, Müller Károly azért jelent meg 
azon a banketten, hogy — beszéljenek róla.

A napilapok beszámoltak ennek a jubi­
leumnak a lefolyásáról, de a tudósításokból 
hiányzott a Müller Károly neve. Az emberek 
keresve kutatták, hogy hol adott hangot a nagy­
ságos ur, de hiába. A lapok kegyetlenül elhall­
gatták a nevét. Még arról a pohárköszöntőről 
sem tették említést, amelyet az ünnepelt tiszte­
letére rendezett lakomán Müller Károly — mm 
mondott el.

Mert hát nem mondotta el. >S ezért hall­
gattak arról a lapok is. Müller egész szerep­
lése annyiból állott ezen az estén, hogy — 
hallgatott. Mélységesen, megdöbbentően, színe­
sen sokatmondóan hallgatott. Az ajkai komoly 
szóra csak egyetlen egyszer nyitottak. Akkor, 
amikor odaszólt a pincérnek:

— Hozzon eyy üvey pezsgőt!
Mert Müller Károly ezen az estén égy 

üveg pezsgőt rendelt. A kételkedők egész se­
regével szemben ezt a csudálatos tényt leszö­
gezzük és becsületszavunkkal erősítjük meg.

Különben ezt az áldozatot megérdemelte 
Müller Károly tói az a bankett. A rendezőség 
olyan figyelemmel volt az ő jelenléte iránt, 
amelyhez hasonló figyelemre egyhamar példát 
se találnánk.

Akadt ugyanis lelkes, túlontúl buzgó ren­
dező, aki a jelenvolt vendégsereg hangosabb, 
s nagyobbára tollforgató ifjait ezzel a kéréssel 
lepte meg :

— Ugyan kérlek, ne éljenezzetek nagyon, 
ha Barabás Béla üdvözletét felolvassuk, mert e: 
igen fájna Mutternek.

Hát persze, Müller Iíárolynak van szive, 
érzékeny, nemes szive s ez a szív nem tudja 
elviselni, hogy Barabást nagyon éljenezzék. A 
rendező tisztában volt ezzel, de nemes fárado­
zása hajótörést szenvedett a jelenvoltak Bara-

polgármester lemondott lElCHHER cS FLE1SCHERMÉL (SzatintfsnQ-tér)
ugyanis a legjobb őszi szövetek 35°/o-al olcsóbban kap­
hatók ! — Újdonságok ! — Angol és hazai gyártmány.

arról, hogy 
Budapesten 
vegyen 'ru­
hát. —



bás-szeretetén. És így esett meg, hogy mikor 
Barabás Béla üdvözlete elhangzott, hatalmas 
hosszantartó s őszinte lelkesedéstől áthatott él­
jenzés hangzott fel.

De Müller Károly sebei nem maradtak ir 
nélkül. Valaki, egyetlen ember ugyanis elkiál­
totta magát:

— Halljuk Müller Károlyt!
Am a gonosz fiatalság azonnal ezzel a ha­

talmas vészhanggal felelt:
— Halljuk Reicher Károlyt!
És a halljukozás vége az lett, hogy Reicher 

ugyan nem beszélt, de Müller Károly is hall­
gatott.

És nem zavarta az ünnepi hangulatot.
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városi tisztviselő
a román nóta ellen.

Botrány egy vendéglőben.

„Fizessenek inkább adót 1
A Hétfő riportja.

Tudvalévőleg a kedélyességnek is vau ha­
tára. Azaz, hogy ez csak bizonyos, a hangulat­
nak mérsékelt fokára emelkedett emberek előtt 
tudvalévő, mert akik magasabb fokára jutottak, 
azok a kedélyességben nem ismernek határt,

Ennek az igazságnak alapján esett meg a 
napokban az a tulkedélyes, hogy ne mondjuk : 
botrányos eset, amelynek szereplői egy előkelő 
városi tisztviselő és több ismert aradi polgár, 
a színhelye pedig a Kováts és Novotny-féle 
vendéglő volt.

Későre járt már az idő s a tisztviselő is­
mert szokásához hi ven, felesége társaságában 
szórakozott. Kiviiliik egy nagy társaság, több 
család volt együtt a vendéglőben s ezek, tekin­
tettel az éjfél elmúltára, liuzatták a cigánynyal. 
Azaz, hogy a cigány csak mint kisérő funigált, 
mert a prímás tisztét az aradi jogászvilág egy 
ügyes hegedűse töltötte be.

A nóták igen vegyesek valának s rendben 
is megy minden tovább, ha a nagy társaság egy 
kedvelt, kedélyes tagjának, aki feltűnően szép 
leányával volt jelen, az az ötlete nem támad, 
hogy elhuzatja a Háti der Yid Wabele kezdetit 
s bizonyos körben igen otthonos, kedvelt nótát.

Ez a dal aztán véget vetett a hosszú ba­
rátságnak. Az előkelő városi tisztviselő ugyanis, 
nyilván kiváló zenész lévén, a dalban oláh nótát 
sejtett, ami éktelen haragra lobbantotta. Akik 
úgy gondolkoznak, hogy egy városi tisztvise­
lőnek, legalább a nyilvánosság előtt, nem sza- 
bad egy-egy felekezet iránt érzett ellenszen­
vének kifejezést adni, azoknak igazuk lehet, s 
csupán arról feledkeznek meg, hogy az isteni 
mámor karjaiban sok mindenre képes a halandó.

A tisztviselő ur például ezúttal erre a ki­
jelentésre volt képes:

— Inkább fizessék meg adójukat, minisem 
°lú nótát huzassanak.

Ezt a kedélyes kijelentést, az egyik verzió 
szerint, a pincérnek mondotta, aki nem hall­
gatta ezt el a mulató társaság előtt. A dolgot 

■J"mban hamar tisztázta az egyik főnök, kije- 
entve, hogy az adóra tett célzás reá vonatkozott.

A mulatságnak mindemellett vége szakadt 
•Aiamelyes folytatása csak másnap, az adó­

hivatalban volt, ahol megjelent a vendéglő egyik 
bilajdonosa, és megkérdezte: mit óhajt a nagy 
111 • Ez azonban, mivelhogy a mámor már elősz­
őtt, kijelentette, hogy semmit sem akart tőle, 
csupán az adóját megsürgetni, mert több hala­
dékot nem adhat.

Így ért véget az inkább botrányos, mist 
kedélyes kis eset, amely kezdődött Kováts és 
Novotny-n&\ és az adóhivatalig jutott.

-

Játszanak a nagy gyerekek.

A szinügyi-bizottság ellen.

El kell törölni!
— A Hétfő riportja. —

A mi bájos szinügyi-bizottságunk már 
ismét csufíá tette Aradot legalább tiz esz­
tendőre. Ebben külünben csak önmagához 
maradt hű, de mi, e város boldog szülöt­
tei, semmiképpen sem tudjuk megérteni, 
hogy miért legyünk állandó áldozatai a 
szinügyi-bizottság hűségének.

Hosszú évekre visszamenőleg igazolhat­
juk, hogy ez a derék testület szinte spor­
tot űzött abból, hogy blamirozza az egész 
ország színe előtt ezt a várost, s a nai­
vitás orgiákat ült, valamikor ez a bizott­
ság bármilyen alkalomból is a szereplés 
szinterére lépett, vagyis tettekkel tényező 
óhajtott lenni. Csakis e testületből kerül­
hetett ki az az ur, aki Dlaha Lujzát a 
város nevében üdvözölve, irigylésre méltó 
együgyüséggel mondotta a művésznő sze­
mébe, hogy amikor ö még in floribus 
volt , . .

Azóta hosszú évsor született, de a mi 
szinügyi-bizottságunk, mint azt a napokban 
beszédesen igazolta, maradt a régi. Naiv 
és nagyképü és nagyobbára csaknem min­
den tudás nélkül való.

Most Nyarai Tónit kezdték ki a de­
rék urak. A város kacagott azon az an­
gyali naivságon, mélylyel ezt a vérbeli mű­
vészt, aki túlzásai mellett is nagyobb, igen 
sok nem túlzó társánál, a bizottság egyik 
tagja letárgyalta. És a társaság, — tiszte­
let a kivételnek — helyeselt, mivelhogy 
blamirozni kell azt a várost, ha törik, lm 
szakad.

Amikor azonban már kikacagták ma­
gukat az emberek, komolyan kezdtek fog­
lalkozni a tünettel s ekközben hire ment, 
hogy a törvényhatóságnak egy nagyteliet- 
ségü, rokonszenves fiatal tagja, Faragó 
Rezső éppen az elmondottakra való tekin­
tettel legközelebb azzal az inditványnyal 
lép a közgyűlés elé, hogy töröljék el a 
sziniigyi-bizottságot.

Munkatársunk fölkereste Faragó Re­
zsőt s kérdét intézett hozzá e tárgyban. A 
rokonszenves uj városatya megerősítette 
értesülésünket, s álláspontját a követke­
zőkben Indokolta:

— Való, hogy az indítványt meg aka­
rom tenni, csak azt tartozom kijelenteni, 
hogy az nincs összefüggésben a sziniigyi 

. bizottság legutóbbi ülésén történt apró 
esetekkel.

A sziniigyi bizottság nemcsak fölös­
leges — az még nem volna baj — de 
ártó. Mindenek fölött pedig olyan vidékies, 
a minőnek Aradon már semminek se sza­
badna lenni. Az a mód, a hogy a szin- 
iigyi bizottság az egyes szereplőket rendre 
veszi, azok domborításait Ítéli, a tagoknak 
az egyeseket és az ötösöket osztogatja, a 
hangok terjedelmét méregeti és a rögtön­
zések sikerült voltát bírálja: tisztára mu-

csai maradvány. Azért, mert a színházat a 
város építette, a város adja ki, még nem 
okvetlen szükséges, hogy a város egye­
seket erre a szerepre kirendeljen. Az ál­
lamnak is van színháza: az Operaház, meg 
a Nemzeti. S nem lenne egyszerűen képte­
lenség, hogy az állam javainak gondozója, 
a képviselőház, bizottságot választana, a 
melynek tagjai hetenként kétszer, vagy két 
hetenként egyszer órákat disputálnának arra, 
hogy Kramer Teréz jól játszott-e Faust­
ban, Gál Gyula nem túlzott, és hogy Mi- 
hályfi helyett végre mást kell szerződtetni ? 
A fővárosnak is van színháza: a Népszín­
ház. Sőt ennek van bizottsága, az úgyne­
vezett népszínházi, bizottmány. És én so­
hase hallottam, hogy akár Heltai Ferenc 
dr., akár Kiéli István, ennek a bizottmány­
nak tagjai valaha előadásokat, szereplőké*, 
alakításokat bíráltak. Valószínűleg azért 
tartották ezt fölöslegesnek, mert helyettük 
egész jól elvégzi ezt a fővárosi kritika.

Ha a sziniigyi bizottság egytől-egyig a 
szinmiivészethez alaposan értő emberekből 
állann — a mit én az aradi sziniigyi bi­
zottságról nem mernék elmondani — akkor 
se lenne illetékes a bírálatra. A szinpad- 
nak két hivatott bírálója van: a kritikus 
és a közönség. Az előbbinek kritikája té­
vedhet, az utóbbié soha. A közönség birá- 
lata kifejezést nyer abban a félre nem 
érthető jelenségben, hogy látogatja-e a szín­
házat, vagy se. Rossz műsort, rossz sze­
mélyeket, rossz előadást a publikum egy- 
szer-kétszer néz meg, de állandóan nem 
csinál zsúfolt házakat. S ez a direktorra 
sokkal komolyabb intő, és sokkal inkább 
kényszerítő hatású, mint a sziniigyi bizott­
ság legkegyetlenebb fejmosása, fülönci- 
bálása.

Hogy az aradi szinügyi-bizottságok mi­
lyen vastag tévedésekbe másztak, s milyen 
messze jártak a közhangulattól, arra csak 
két példát idézek: egyetlen színigazgatót 
se ütöttek annyira a sziniigyi-bizottságban, 
mint Leszkayt, akinek direktorkodását ma 
mindenki az aradi színészet aranykorának 
emlegeti; — Zilahy Gyulának pedig akkor 
adták a legjobban hízelgő bizonyítványt, a 
mikor a társulata a legrosszabb volt. s a 
mikor a közönség annyira elfordult tőle, 
hogy ő más város után kezdett nézni. Hát 
ilyenek a szini-ellenőrzés csalhatatlanjai ?

A szinügyi-bizottság működése, nem 
habozom kimondani, nagy gyermekek szó­
rakozása. Ez lehet kívánatos, de erre egy 
komoly város törvényhatósága nem adhat 
mandátumot. Hallom, hogy a kedvtelésük az 
öltözők körül való sétákra is kiterjed. Va­
lószínűleg csak a női öltözők táján. Más­
különben meglátnák a lehetetlen állapotot, 
hogy a férfi öltözőkben az elsőrendű mii­
vészek is nyolc tizen vannak egy kis szo­
bába, gyűrve, a legrosszabb, a legegészség­
telenebb levegőben. De hát ez — nem mű­
vészeti ügy.

Két dolog lehetne a szinügyi-bizottság 
hatásköre. Az egyik a színház bérletének 
kiadása. Ezt már kivette a kezéből a tör­
vényhatóság. A másik a színház gazdasági 
ügyének, berendezésének, fölszereléseinek, 
gondozása. Ezt meg elvégzi a gazdasági 
szék, A miibiráskodásra nincs szükség, s 
az csak nevettet. Miért kell tehát sziniigyi- 
bizottságnak lenni ? 8 mi szükség van arra, 
hogy a bizottságok formálása idején, a mi­
kor a legfontosabb, a város erkölcsi és 
anyagi javait őrző bizottságokra a város­
atyák ügyet se vetnek, a szinügyi-bizottsá-
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is,ti. is,3D. tu. so Herzog Sándor
és 65 éol Időtartamra (volt banktisztviselő)

ARAD, Weitzer János-ufcza 15. sz.

gokba a legádázabb, mértéket nem ismerő 
tülekedéssel tolongjanak az ifjú cs öreg- 
városatyák ?

Sokat hozhatnék föl még: a színda­
rab cenzorokról, a bizottsági tagok révén 
megnyilatkozó apró-cseprő protekcióról, a ha­
tásos pártolásról, stb. a melyek rész­
ben a múlt, részben a jelei|| való sziniigyi 
bizottságokra vonatkoznának. Azonban arra, 
hogy a sziniigyi bizottság mai formájában, 
a mai hatáskörében fenmaradjon, sehogy se 
találok komoly okot. Azt pedig, hogy a 
sziniigyi bizottság a minapihoz hasonló 
módon, a múltban is követett gyakorlat 
szerint egy egy színészről, vendégről, egy- 
egy domborításról szőrszálhasogató és fö­
lényes kritikát iizzőn, egyébre nem talá­
lom alkalmasnak, minthogy Aradról a hu­
mornak állandó anyagot szolgáltassanak és 
hogy a várost a kisvárossiasság elmara­
dott, félszeg mintájának állítsa oda. Ettől 
pedig a jóizlésii emberek borzadnak.

Ez a komoly, tartalmas nyilatkozat éke­
sen igazolja a nagy gyerekek kizottságá- 
nak fölösleges voltát s mi reméljük, hogy­
annak rövidesen üt az utolsó órája.

Ámen!

á ^Viktória közgyűlése.
Tegnap tartotta a Viktória takarék- és hi­

telintézet részvénytársaság, a részvényesek élénk 
részvételével 15. rendes évi közgyűlését.

A közgyűlésen 70 részvényes vett részt 
1586 részjegy képviseletben.

Az elnöki előterjesztés után Baku Sebő 
olvasta fel az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság jelentését, amely számszerűleg ts azt a tu­
dott tényt igazolja, hogy a Viktória az elmúlt 
évben is fényesen felelt meg ajjapszabályszerü 
feladatának s nem a rideg dividénda haj hászás 
volt a végcél, hanem segítő kezet nyújtott az 
abnormális viszonyok között mindazoknak, akik 
liozzáfyrdultak hiteligényeik kielégítéséért. Erre 
vall az is, hogy most is tartalékalapjának fejj 
lesztésére fekteti a súlyt, amelyek az idei dotá­
cióval elérik az egy müli) koronát.

Az intézeti elnökválasztást a közgyűlés el­
halasztotta s az igazgatóságba Ciorogáriu R. 
Romul szemináriumi igazgatót és Dcmian Va­
zul dr.-t újból megválasztotta.

A felügyelő-bizottság javaslatára
gyűlés az idei 185.566 korona tiszta r
a következőkép osztotta fel

Osztalak 108.000
Rends tartalékalapra 71.391
Tantiémekre 23.090
Nyugdíjalapra 7.108
Közművelődés és jóté­

konycélokra i’T o o

Az intézet összes aktiv vagyona 1
koronát tesz ki. Megemlítésre méltó, hogy 
775.740 koronára rugó értékpapír állománya 
van az intézetnek, ami a mobilitást jelentéke­
nyen emeli.

A közgyűlés az elért fényes eredményért 
köszönetét fejezte ki az igazgatóságnak, fel­
ügyelő-bizottságnak, vezérigazgatónak s hiva­
tását ügybuzgalommal teljesítő Bojc.u Sebő ve­
zértitkárnak és a szorgalmas tisztviselői karnak.

Mnlatnak Gajban.
Az arad-gáji iparos ifjúság e hó 29-én, 

szombaton végvári Ntuman Adolf védnök, Bu­
rner Istvánnó mint bálanya, Nagy János és 
Binur István diszelnökségc alatt az arad-gáji 
kisdedóvó helyiségében műkedvelő előadással 
egybekötött táncmulatságot rendez.

Szilire kerül Szigligeti Ede : „A Gzigáuy"-a. 
Belépti-dij: személy-jegy 1 kor. 60 fillér, csa­
ládjegy 4 kor. A tiszta jövedelem az arad-gáji 
alakulandó olvasókör alapja javára fordittatik.
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nyílt levelek.
I.

Szeretve tisztelt Képviselő ur!
*

Mi iparosok árvák vagyunk, mint az a bi­
zonyos gólya, amelynek nincsen pártfogója. 
Ránk boldog boldogtalan ögyszeriien leír, hogy 
fizessünk és ilyenkor mindig fizetni kell. mert 
ha nem, hát egyszerűen végrehajtanak benőn­
ket, Ha ezek a fizetési parancsok a törvényben 
előirt személyek által törvényes utón történnek, 
hát még csak hagyján; fizetünk bármi keser­
vesen, de mégis fizetünk.

Megtörtént azonban, hogy bizonyos szemé­
lyek minden jog és törvény ellenére bocsájtot- 
tak ránk iparosokra egy súlyos fizetési paran­
csot. Felháborodtunk, tanácskoztunk, tiltakoz­
tunk. de ez mind ne n basznál: fizetni kell.

Bevallom, hogy úgy titokban hittük, re­
méltük, hogy Nagyságod a sok hírlapi közle­
ményt majd tudomásul veszi és keservünket az 
országházában szóvá téve, meg fog minket az 
ilyen tisztán az iparosok zsebei ellen intézet 
támadások ellen védeni; a remény remény ma­
radt és Nagyságod teljes testi nyugalom­
mal fogyasztja tovább is a spriccereket és jár 
kocsin. Mi iparosok pedig fizetünk.

Nem csoda, ha a sok jóindulattól már el- 
bátortalanodtunk és az ilyen nagy araktól mint 
képviselő ur, aki töltetlen hive a jelenlegi kor­
mánynak. nem is merünk már kérni védelmet, 
hiszen tapasztaltak, midőn a betegsegélyző tör­
vén} ellen feliratot készítettünk és képviselő ur 
kegyeskedett azt felvinni, hogy az nem hasz­
nált, talán még annyit sem mintha ezt tiz fil­
léres bélyeggel posta utján küldtük volna cl.

Bátortalanabbak és szerényebbek lettünk, 
nem háborgatjuk jelen esetben sem képviselő 
urat. Csak tessék továbbra is úri passzióinak 
élni és kocsikázui, mi pedig megpróbáljuk ez 
egyszer és megkérünk egy testvért, aki tudja, 
hogy mily keservesee szerzi az iparos azt a 
szerény falatot, amely élete fentartására föltét­
lenül szükséges! aki tudja, mily keserűséget 
okoz az, ha ezt a falatot is elveszik.

Felkérünk egy embert, aki a mi körűnk • 
bői való, aki tud még gyalog is járni aki tud 

és akar is segíteni rajtunk, iparosokon, felkér­
jük egy aradi iparosnak a fiát, felkérjük az 
aradi ipartestület ügyészét, igaz barátunkat: 
Barabás Bélát. Hogy ez a Barabás Béla nem 
Aradot, hanem Nagykőröst képviseli, arról mi 
nem tehetünk, hogy ez a Barabás nincs bent 
az aradi közigazgatási bizottságban/’annak sem 
mi vagyunk okai.

Mi ezen kéréssel nem azért fordulunk Ba­

rabáshoz. mintha nem bíznánk nagyságod nagy 
eszében, kimondhatatlan nagy befolyásában, 
munkaképességében és ambíciójában, hanem 
azért, mert naivitásunkban azt hisszük, hogy itt 
Barabás egyetlen szava többet segíthet rajtunk, 
mint ezer és ezer felirat cipelés.

Igaz, hogy nagyon nehéz feladatot adtunk 
ezzel Barabásnak és alig is várhatjuk kedvező 
elintézését, de hát azért Barabás a Barabás, 
mert talán olyat is tehet, amit senki más.

A viszontlátásra !
Honig Ottó.

ír.
Tekintetes

Szendrey Mihály színigazgató 
urnák

A halottaknak meg van az a jó szokásuk, 
hogy nem térnek vissza. Hogy a halott ezt a 
szokást tiszteletben tarthassa, mindenekelőtt tud­
nia kell, tényleg meghalt-e vagy sem. A leg­
biztosabb támpontot erre nézve a temetés és a 
vele karöltve járó szertartások nyújtják. Min­
den jó nevelésű halott kötelességének tartja, 
hogy nem cáfol rá a roken ság könnyeire s nem 
hazudtolja meg visszatérő cselekedeteivel a kán­
tor ajkán róla elhangzott kenótteljes és mély 
meggyőződéstől áthatott dicséreteket.

Igen tisztelt igazgató ur! Alulírott abban a 
szörnyű helyzetben lcledzem, hogy ; éptelen va­
gyok megítélni, meghaltam-e vagy pedig szá­
momra is huszonkilenc naposra nyújtja Mátyás 
ugrása a íarsang bűbájos hónapját. Tény az, 
hogy a létezésemről sonki sem tud. Mint ne­
gyedrészben pályanyertes kerültem ki az Ön 
által meghirdetett színműpályázat selejtező ros­
tája alól. Sőt miután az egyik konkurens: A 
város már letört, egyharmadrésznyi valószinii- 
ségi jogom van az általam oly szeretve tisztelt 
hétszáz korona összpályadijra. A várható dicső­
séget íöl se veszem számbeli nyereségnek.

Ámde ez a valószínűség csak akkor kezd 
érvényesülni, ha a még hátralevő három pálya­
munka szilire kerül. Épp ebben nem vagyok 
bizonyos. Ügyieket, csak képzelem, mintha él­
nék, a valóságban Ön pedig már rég eltemetett 
versenytársaimmal egyetemben.

Mert igaz ugyan, hogy Ön a pályázat meg­
hirdetésekor kötelezettséget vállalt, hogy a bí­
ráló-bizottság által kijelölt müveket föltétlenül 
előadatja, de ki tudhatja, hogy a színigazga­
tókra szintén érvényes-e a társadalomban köte­
lező erkölcsi kódex. Ön úgy vélekedhető, hogy 
a még elő nem adott pályamunkák is silányak. 
Ez csetoen telt házakra nem számíthat s azon­
felül a kétszáz koronától is kénytelen megválni.

Nagyon méltánylom praktikus álláspontját, 
de viszont én is szeretném tudni, élek-e, vagy 
meghaltam. Ez a kételyem jogos mindaddig, 
amig temetésemen részt nem vehetek. Higyje 
el, nincs valami szörnyűbb, mint a bizonyta­
lanság. ügy lebegek a lét és nemlét között, 
mint Mohamed koporsója.

Es ez tart majdnem két év óta. A gyors- 
kezű biráló-bizottság rövid tizennégy hónapig 
válogatott Ön pedig csendesen viselkedik négy 
hónap óta. A második szezon is alkonyul s az 
én színdarabom még mindig nem bukott meg.

Ismerem igazgató ur jó szivét és hajlandó 
vagyok föltételezni, hogy tisztán csak kímélet-
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m adatja elő müvemet, sőt azt is elhi- 
bó 6 ho„y ön szívesen nekem adná a hétszáz 
526 pgaic Ue kívánkozzam a színpadra. De 
k°kem a színpad kell még a bukás árán is. 
Le'( e/ bizonyosságot jelent. El nem engedem 
‘"blamázst. amely első sorban a bíráló urak 
r e száll és Önnek sem engedem el a kint, 

érezni fog, amikor a hétszáz koronát két 
*ml darab közt lesz kénytelen elosztani. Ön 
•^ráfizethet egyszer az üzletre. Az ón kinke- 
serves bizonytalanságomat amúgy sem tudja 
ine^fizotni*

° Kérem tehát szives válaszát: komolyan hir­
dette-e meg a pályázatot, vagy pedig csak far- 
ennol tréfa volt .
sa D Egy pályázó.

űűöoöfiűöööööűööfiűfiaoöűaöű

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés ------- ■—

A KULISSZÁK MELLŐL.

WEISZ és KLEIN
ARAD, Minorita-palota.
nnnnonanoanaoaona emu némáim

Farsangi bálák .sorrendje.
Február 29. Kereskedő ifjak önsegélyző 

köre (Központi szálló díszterme.)
Március /. Mészáros és hentes ipartársu­

lat nagy bálja (Központi szálló.) — MÁV. al­
tiszti kör estélye (Ipartestület.)

Március ?. Turista-piknik (Ipartestület.) 
Március 14. Mérnök és épitész-egylet es­

télye (Központi szálló díszterme.)

aoanammmm BBaammQaasmna

A Benkő Páila hiáliitás.
Egy meglepően ügyes íestőnő : Bcnkö Ilona 

és egy nem kevésbé tehetséges piktor PcVla Jenő 
szerepelnek ezúttal a Weiss és Klein állandó 
tárlatán a szó szoros értelmében érdemes mun­
kákkal. Benkő Ilonának több Münchenben ké­
szült Rembrandt a másolata vau s ez a hatás 
meglátszik a képein, különösen a legértékeseb­
beken, három ön arcképén, melyek mindegyike 
tökéletes, kiváló munka. Különösen visszatük­
rözi ezt a hatást a legnagyobb kép. Kepeinek 
hatását különben semmi sem jellemzi jobban, 
minthogy egy előkelő aradi mecénás megbízást 
adott a művésznőnek, hogy portréját megfesse. 
A kép néhány nap mulvg látható lesz a kiállí­
táson.

Érdekesek Benkő csendéletei, melyeknek 
a közönség, amely eddig csendéleteket nem vá­
sárolhatott, bizonyára örvendeni fog. A művésznő 
képeinek nagy részére úgy egyesek, mint az 
aradi képző- és iparművészeti társulat már aján­
latot tettek, A képzőművészeti társulat kisorsolja 
a vásárlandó képet.

A másik kiállító, Pállá Jenő, csupa akva- 
rellel szerepel. Aradi tanár különben, de azért 
képeit mégis szívesen fogják nézni és venni. 
Kedvesek, inegkapóak és olcsóak azok s igy 
érthető a népszerűségük. Tegnap Andrényi Károly 
négy akvarelt, az aradéi képzőművészeti társulat 
pedig egyet vásároltak meg.

A kiállítás díjtalanul tekinthető meg

ooammoaiinnnmnannnDnBnonB

hmm kőszén Aradon.
Kitünően égő nagy hőfokú hazai kőszén 

; 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább
• mm. vételnél) 3‘60 kor. Kapható :

Pffftßf fíiiiilff Boros Béni-tór 29. és Lö- 
”*1*8*1 MjUlU vész-utca l.a üzleteiben. Te­

lefon 521. és 175.

•K
AZ ÖLTÖZTETÖNŐ LEVELEI.

Arad, 1907. febr. 24.
Kaptuk a következő levelet:
Nagyságos szerkesztőség, nokát ez a nagy­

ságos Hunyadi/ ur nagyon szépen megünne­
pelte a harminc esztendős múltját, nekem pél­
dául már negyven éves múltam van és egyszer 
ikreket is szültem, amelyek meghaltak, de ne­
kem azért nem adott koszorút a tekintetes 
szinügyi bizottság, amelyből különösen a Me­
ntess Zsigmond nagyságos szinügyi tag ur tet­
őik nekem, mert ő nagyon kitűnő vicceket 
mesél a nagyságákról, amelyek közül különösen 
a Novákné teénsasszonyt szereti viccelni és azt 
mondja a múltkor is, no Málcsinerné, mi külön­
bözet van a novákné között, meg egy lóvasúti 
kocsis között, ha esik az eső. Hát aztmondja, 
az a különbözet, hogy a lóvasúti kocsis trom­
bita zik, a Novákné pedig megázik. Hát én már 
nagyon sok kitűnő viccet hallottam, de ilyen 
nagyon kitűnőt aohse, de hát ilyen ember a 
Nemess Zsiga nagyságos szinügyi tag ur. Bezzeg 
azonban, a Kun Irén nagyságára nem helyez 
ilyen nagy súlyt, pedig ő úgyszintén szép nagy­
sága és ő vele történt a banketten, hogy az az ur, 
amely neki udvarol, felkelt az asztaltól és ki­
felé indult, hát erre felkelt a Kun Irén nagy­
sága is és azt mondja, én is magával megyek 
hát pedig ez lehetetlen, mondja a fiatal ur, 
mert nekem egy percre magánügyem van, de 
nem magán, hanem magán, amelyhez nem kel­
lenek szinósznék, hát kérem, ugye, megható az 
ilyen nagy ragaszkodás, amelyet igazán nem 
érdemelnek meg a férfiak, melyek nagyon nyo­
morultak.

Erről jut eszembe, hogy a Zalay nagysága 
is jelenvolt a banketten és a nagy méltóságú 
polgármester ur magyen udvarolt neki, hát ké­
rem, nem lesz-e ennek pótadóemelés a vége, 
amelyet közérdekből ellenzék, mert úgyis eleget 
kell fizetnünk a betegsegélyzési pénztárba, hát 
még ha a pótadó is emelkedést nyer. Nem fe­
lejtkezhetek meg ebből az alkalomból a Gog 
Kriszta nagyságáról sem, amelynek a nagyságos 
Samu ur csapja a szelet a szépségflasztrommal, 
tetőik tudni, az, amelyik számhadnagy a város­
nál es nagyon elegáns fiú, amelyet elmondha­
tok a Horti úrról is. mert már megbarátkoz­
tunk és mondhatom, hatvannégy éves vagyok, 
de ilyen ügyesen még nem csókolt senki, nem 
is tudom, minek bántja a Horti urat a függet­
lenség újság.

így állnak most az ügyek és a Kállay 
nagyságánál is úgy állnak, de ő nagyon meg 
van ijedve a rabiási eset óta és meg akkor is 
magára zárja az ajtót, ha nagyságos férfi urak 
vaunak a lakásban, amely igazán nagy félénk­
ségre vall, mert talán mégse akar mindenki

egyesületbe való belépésre. Majd a közgyűlés 
egyhangúlag kimondotta az egyesület megala­
kulását. Ezzel a tisztikar megválasztására ke­
rült a sor.

Fővédnöknek egyhangúlag dr. Cser noch Já­
nost az egyházmegye püspökét választották meg 
Védnüknő gróf Károlyi Gyuláné, védnök Bíró 
Albert, elnök özv. Hauser Károlyné, alelnök 
Boros Jusztina, Baros Boriska, Lőcs llezsőné és 
dr. Schartner Sándorné lettek. Jegyzőnek meg­
választották Dosser Gizellát, pénztárnoknak Hoff­
mann Antalt, ellenőrnek Buja Sándort, szám- 
vizsgálóknak pedig Reicher Károlyt, Kosztka 
Emilt és Angele Mátyást. Ezután megválasztot­
ták még a végrehajtó bizottságot, amelylyel a 
közgyűlés véget ért.

Házhoz szállítón:
net, rostált bükkfaszenet és ap­

rított tűzifát.

ALTNIANN EDE
Wesselényi- es Kiss Ernő-ntcák sarkán.

Telefon 46. ez.

aradi HlteM és Zahnrék- pénztnr BészvémHáM
Salacz Gyula-utcza B.

1. Takarékpénztári betéteket 5 száza­
lék kamat ellenében gyümölcsöztetünk. A 
betéteket a fél óhajára felmondás nélkül 
visszafizetjük. A tőke kamat adót az inté­
zet fizeti.

2. Jelzálogkölcsönöket nyújtunk 20, 30, 
40, 50 és 65 évi annuitásra készpénzben! 
kifizetése által ezen üzletágat gyorsan és 
előnyösen bonyolítjuk le.

3. Személyhitelt nyújtunk váltók es- 
co nptálása által.

4. Értékpapírokat veszünk és elánunk 
tőzsdei napi árban.

5. Folyószámlahitelt nyújtunk kis- és 
középkereskedőknek.

6. Bármilyen pénzügyi művelet, avagy 
transakció gyors és sikeres bebonyolitását 
elvállalja intézetünk

Igazgatósága.

éppen őnála betörni, amelylyel zárom levelemet, 
és maradok a nagyságos szerkesztőség részére 

özv. Málcsinerné, s. k.
öltöztetőné.

Az oltár-egyesület megalaknlt.
Az aradi minorita rendfőnök által kezde­

ményezett Oltár-egyesület ma délután 4 órakor 
tartotta meg alakuló közgyűlését a városháza 
aagytermében. A közgyűlést, melyen nagyszámú 
előkelő közönség vett részt, Lakatos Ottó rend­
főnök nyitotta meg, aki tartalmas beszédben is­
mertette az egyesületnek a kato’ikus hitélet 
megerősítését célzó programját. A rendfőnök be­
széde után Szothmáry Gyula nyug. alispán lel­
kes szavakban buzdította a megjelenteket az

folDRÍ
«80

A pécsi *

országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

lei nyert.
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Már itt van! Már itt van

Hölgyek és Urak!
Akik az elegáns öltözködés hívei, a toilettejiik ösz- 

szeállitásánál különös gondot fordítanak a divatos for­
májú és elegáns cipő megválasztására.

A most megnyílt Kobrák cipőraktár alkalmat nyújt 
a legkényesebb ízlés kielégítésére is, ahol férfi-, női- és 
gyermek cipőkülönlegességek nagy választékban vannak 
raktáron.

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktára

Arad, Atzél Péter-utca 1.

Már itt van! Már itt van
Sok millió

előkelő urhölgy használja a világhírű;
FÖLDES-féle

Matyit-Cremet,
mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít ;

A Földes-féle WiARGIT-CBEB^lE gyorsan és bizto­
sai ható ártalmatlan szer szeplők, májfoltok, bőr- 
atkák^ pattanások, kiütések s mindennemű 
börbaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják '

; és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha- '
: tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg I 
: fog győződni. — ECésziti íj

Földes Kelemen:
gyógyszerész ;

Aradon, Dodii Ferenc-utca 11. »fim alatt. |
6485 Főraktár* i

I Török József gyógyszerésznél Budapesten.
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában. 1

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
= Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOÁRE angol hintúfénymázak főraktára.
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

cipőeréme, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
bó’rfényesito mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

IWET" Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. "VM

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

Fajtiszta riparia portaiis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökérzetü bor- és csemegefajn

szőlő-oltványokat
valamint gyökeres riparia portaiis szőlő-vesszőket

, bármely mennyiségben szállít:

HAMORY-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNV-TELEFE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Telefon

ziel!
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Mi történi az éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert .a

Benőid gázvilágiiás
teljesen pótolja. A Benőid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hőt,

Erét
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28- 60.

Koch
Daniels;

villanyvilágiíási 
és telefon-berendezés 

vállalata
Beák Ferenc-u. 42.,
Fehér Kereszttel szemben. 

Elvállal villanyos vi­

lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petroleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási

Javításokat azonnal esz- 
röslök.

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

Telefoni 440.

órás- és látszeréss
ká, Andrássy-tér és Weiízer J.-u. sarkán,

^Elad_ és javít mindennemű órákat két
évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­
veket a I jt különbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orrcsiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
mást és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben. 7688

*r SzenritoeftR és oiralpfetSfs -m
orvosi rendelet szériát aze-aaal készíttetnek.

Polgári iskolai
és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

CZOBGR OTTÓ tanító
ARABOM* Ratisiai-aat 9» sz- a.

1. Mr. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gsimmicsö- 
yek legolctóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, héi a'c és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal S szi­
vattyú sem romlik és a bort sem ronthatja. A
gépezet jó működéséért 8 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb, 
mert homoké s és sáros viz használatánál sem 
tagadja«, meg a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gummirozott kendercsövek a legolcsóbb 
árakon.

Bárkinek biztos megélhetést nyuji
egy jó forgalmú trafik. Családi okok miatt 
berendezéssel átadó. Levelet „Napsugár - j 
postrestante kér, Nagyváradra.

Tcbb mint 25 év óta elismert 
legolcsóbb bevásárlási forrás!

Kifényi C. és Társa
divat, kénmti, rövidáru és fehérnemű üzlete

a „kék golyóhoz'1 »
Arad, József íőherceg-ní 11. szám alatt

(Karolina-utca sarkán.) *
Nagyon olcsó árban árusittatnak: vásznak. dl- 
vaiszövelck, blons selyem, barchetek, trikó in­
gek és nadrágok, sapkák, keztyük, harisnyák 
cipők, gyermek rnhák, női és férfi ingek’ 
nyakkendők, ágyteritők, paplanok, esernyők, §tb.

Legolcsóbb bevásárlási forrás I

4 lé erejű
Langen és Wolf-íéle kitűnő

Ieg%ekSnfh&iő miilsodlégitaeis is, 

Cím a Ma dóban. 8522

Telefon 162, 
minőségű

-utca 2. szám alatt

rósz ki íszens,1

hozzávaló
_ ©a HM Ej

Cáflff kÄlESig
olesóbbsB és ?.#-

bál
% bel- vagy

BW

Alföldi
gyárban,

Öllé
rn. kir. szab. tüzi-focskendő és szivattyu-kószitő
ÄEPacüg 21* gsám.

Permetező javítások elfogadtatnak.

porosz kocka koksz brikettet,
elsőrendű darabos pormentes

^fllíS(í(I ^^FflPí
jutányos áron házhoz szállítva.

HJ§ V ¥ F8*ni Ifim no

szén

Arad, Bores Béni-tér 12. sz.
Vidéki poetnrendCéeek gyorsan és pontosan aezíiSzöltctnek

az uj drogéria.
Uradon BW«ifaÍokM “■ *• kÜZÖnSCÍ szi™s ,udomá8to 1,ozlli- h°ey » mgymélt. ni. Hr. belügyminiszter nr engedélye folytán 

ÄÄIT" (a Fejér W — "W *"«* "rogerla" elnevezés ala,, 1 mai'ko,

Drogeria-üzletet nyitottam.
............ . N.afl,Iá!aszték. a legdivatosabb angol és francia illatszerek eredeti üvegekben és kimérve, mindennemű arc kéz hai és

oromapolasi kulonlegessegek, fogpaszták, íogerémek, fogporok, szájvizek és fogkefék. Teák, rumok coenac és likőrök 
Csokda ek oaca k és gyermek-tápszerek, lém és ruhatisztító-szerek, sósborszeszek és fluidok gmmTéml ec?kend!k neme 
tezők, fürdő és laz hőmérők, kötszerek, vegyszerek, gazdasági cikkek stb stb ’ ImKena®11’ Perme

1IÄ's‘n “kt4ran"'a * -• «• fto** 'elhívni bátorkodom, maradik kitűnő tisztelettel

a „VÖRÖS KERESZT DROGÉRIA-* tulajdonosa HÁ UgSTy NESZTOR.
Minden e szakmábacikkek állandóan rsktA... SSSÜS


